



福建大田倡议：“为岳父母买保险代替彩礼”

每人每年五千,缴15年,这事你怎么看?



牌子上写着“不送彩礼送保障”。

近日,福建省三明市大田县文江镇创新工作举措,引导当地新人以送养老保险的方式代替彩礼,部分新人主动倡议践行,犹如一股清流让人倍感欣慰。

8月17日,文江镇镇村干部来到联盟村,将“不送彩礼送保障”的牌子,送到新人陈晓媚父母家中,祝福她们身体健康、多福多寿。

新人陈某媚的母亲说,“彩礼我收了8.8万元,陪嫁的时候还回给她。我大女儿大女婿给我交了养老保险,我60岁以后就可以领钱。”

政府鼓励移风易俗 解女方父母后顾之忧

此前,文江镇已制定印发《高价彩礼等移风易俗治理“一对一”实施方案》。

该镇党委副书记郑成赛说,镇党委政府高度重视对高价彩礼的整治问题,对全镇未婚适龄女青年进行梳理,共梳理了475位未婚女青年,要求各村村支两委干部以及党员、村民代表进行一对一的挂包帮扶。鼓励通过交保婚、送保障的形式,让女方的父母没有后顾之忧。

消息称,今年初,大田县委文明办联合县人社局等部门发出倡议,鼓励以“城乡居民养老保险”“企业职工养老保险”替代部分彩礼。即,女婿为岳父、岳母购买“城乡居民养老保险”。根据三明市现行政策,每人每年缴纳保费5000元,缴满15年,60周岁后每月可领取养老金730多元。

大田县委文明办、大田县融媒体中心、共青团大田县委、大田县妇联、大田县人力资源和社会保障局今年3月27日联合发布的《“不送彩礼送保障”倡议书》介绍,针对不同对象,政府部门推出“城乡居民养老保险”“企业职工养老保险”两类养老保险,具有参保方便、档次多样、余额可继承等特点,可供市民朋友们选择。

方案1:城乡居民养老保险。每人每年缴纳保费5000元,缴满15年(合计7.5万元,未满15年可一次性补缴),60周岁每月

杭州亚运会线下购票渠道开放

杭州第19届亚运会官方线下购票渠道8月23日起陆续对社会开放,为公众提供体育比赛项目线下购票及电子票兑换纸质票服务。

官方线下购票渠道包括竞赛场馆售票亭和官方门票服务网点(工商银行网点),涵盖杭州及宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市。

公众售票官网、“智能亚运一站通·票务通”、竞赛场馆售票亭和官方门票服务网点为杭州亚运会体育比赛官方售票渠道,线上线下共享可售门票库存,不会提

可领取养老金730多元。

方案2:企业职工养老保险。以灵活就业人员参保,年缴费金额9580.8元(2023年度),累计缴交15年,退休后每月可领取养老金1000多元。

高额彩礼让年轻人对婚姻 可望而不可即

据福建日报5月2日报道,女婿为岳父母购买“城乡居民养老保险”,“不送彩礼送保障”是一个探索。不少大田县群众认为,高价彩礼成因复杂,养老保障是一个重要因素,“家有儿子的,女儿嫁出去给了彩礼就不负责给父母养老,这是我们这里不成文的规矩”。大田县人社局城乡养老保险中心主任肖桂英说:“一下子拿出几十万元的彩礼钱,年轻人的压力太大了。每年给岳父母购买养老保险,细水长流,年轻人压力减轻,老人养老也更有保障。”

另外,治理高价彩礼,还要明确多少彩礼算高价。据大田县政府办副主任蒋联凯说:“我们通过征求意见,提出彩礼的倡导性标准,彩礼不高于近三年全县人均可支配收入总和。”

大田县政府网站公布的数据显示,2022年,大田县全体居民人均可支配收入为25331元,其中,城镇居民人均可支配收入为34411元,农村居民人均可支配收入为17229元。

此前,有网民称,大田的高价彩礼由来已久,有的高达五六十万,低的也要三四十万。对于普通的打工家庭来讲,这不亚于在三明市交付房子首付了。辛辛苦苦奋斗十来年,手头上剩下的钱还没办法送彩礼,这在让年轻人对于婚姻可望而不可即。

大田县农业农村局当时回复称,2022年来,大田县认真落实上级开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理的工作部署,取得初步成效。但是,对于婚姻彩礼这种具有相当广泛民意基础的民间习俗,改变群众的思想观念需要持续发力、久久为功。

(据大田县融媒体中心微信号·澎湃新闻)

前锁定座席区域。

为避免损失,请您通过上述官方渠道购票,通过非正常途径获得杭州亚运会门票的持票人须自行承担相应责任和后果。

(据都市快报)



扫码查看
亚运会门
票信息

中纪委通报 6名“内鬼”同日被查

中央纪委国家监委网站8月23日发布消息,6名正在或曾在纪检监察系统任职的厅局级干部被查。

他们分别是河南许昌市纪委监委原书记罗军、江苏常州市纪委监委原书记沈斌、海南省委巡视组原副组长吴杰、广东省委第二巡视组组长苏全贵、河北省地质矿产

勘查开发局原一级巡视员贺喜、山西省纪委监委驻省民政厅纪检监察组组长贾慕权。

罗军简历此前已被撤下,吴杰刚刚于上月退休,苏全贵为主动投案,贺喜多名老同事已落马,贾慕权上月还参加了警示教育。

(据看看新闻)

大排档打烊 男子进后厨做饭引发火灾 获刑2年赔40余万元

8月22日,“中国消防救援”发布一个案例,男子酒后去吃大排档,竟自己进后厨做起饭来,结果一通操作,把自己送进了牢房。

今年2月1日凌晨2时许,安徽淮南一大排档发生火灾,现场相邻的多间商铺被大火吞噬,经过消防员紧张救援,明火于4时25分左右熄灭,此次火灾共造成

大排档及沿街其他7家店铺的财物及旁边修理厂多辆汽车不同程度损毁。经评估,因火灾被损毁的物品价值为135.7956万元。

据调查,事发前,酒后的曹

某与朋友到淮南田家庵区该大排档吃饭。当时,饭店老板下班离开店铺,只留下其女儿王某看店。王某告知曹某,老板已下班无法做饭。曹某则进入后厨开始自己做饭,结果因使用煤气灶时操作不当,火星掉落,引燃煤气灶下方纸柜进而引起火灾。

近日,淮南市田家庵区人民法院开庭宣判。根据《刑法》规定,被告人曹某因犯失火罪,判处有期徒刑2年,赔偿原告杨某、马某经济损失共计40.9363万元。

(据中国消防·安徽消防)

流亡10多年后 泰国前总理他信回国服刑

22日,流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉3项罪名计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说,他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁,部分刑期拟同时执行,实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示,体检结果显示,74岁的他信有心脏、肺部及血压等方面的健康问题,属于脆弱群体,需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面做好安排。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中曾被控贪污。

(据央视新闻)

只因手持记号笔 美国男子被警方击毙

美国丹佛市警察局近日公开了一份警方执法记录录像,一名警察开枪击毙一名被认为“持刀”的男子,但警方后来发现该男子只是拿着一支记号笔。

丹佛警方在14日的发布会上表示,8月5日晚,丹佛警方接到一起疑似家庭暴力事件的报警电话。报警者表示,一名男子可能将其坐轮椅的妻子推倒在地,并追逐他未成年的孩子,认为他可能受到酒精影响,而且表示未看到任何武器。2名警察赶

到现场后发现有一名妇女坐在路边,并要求呼叫一辆救护车。

这名妇女表示,不要对其丈夫拔枪。一名警察观察到该男子手持一个物体,以为是一把刀。在该男子不断向警察靠近时对其开枪。该名男子在被送往医院后不治身亡。警方通过调查发现,该男子手中的物品为黑色记号笔。丹佛警方还表示,无法确定是否确实发生了家庭暴力事件。

(据央视新闻客户端)

开学季,政法机关敲警钟 冒充“儿子”要培训费 株洲妈妈被骗19万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/马杰 张迎) 处暑节气一过,秋季开学的脚步就近了,孩子们又将陆续回到校园。8月23日,天元区委政法委、天元公安分局发布一起骗子冒充“儿子”要培训费、株洲妈妈被骗19万元的电信网络诈骗典型案例,提醒广大家长擦亮眼睛、提高警惕,别被网络骗子算计了。

能被骗了。她拨打电话报警,已损失19.02万元。

一环扣一环 家长入圈套

每类电信诈骗背后,都有丝丝入扣的剧本。

据政法干警研判,这个典型案例有4个关键步骤,可谓一环扣一环。

1.“妈,我是xxx”
诈骗分子通过非法渠道获得个人信息后,冒充孩子用陌生号码给家长发消息,称需要报考培训班,学费往往数万元。

2.“现在正在上课”
己在上课不能接电话,切断了父母与孩子的联系。

3.“联系‘培训老师’确认”
冒充老师跟家长核对好报名信息相关信息后,提供银行账号要求家长转账汇款。

4.“名额有限,限期报名”
如果家长犹豫不决,诈骗分子会以“暂时没有名额”“不报名对孩子影响很大”等为由骗家长尽快转账汇款,仓促之时容易疏忽出错。

套路这么深,我们怎么防? 天元公安提醒,遇到和孩子相关的事宜,家长应提高防范意识,若孩子用陌生手机短信、QQ等联系要求转账汇款的,务必通过电话或视频等方式与孩子本人或学校进行核实确认。如发现可疑情况或被骗,请立即拨打110报警。

谎报假身份,只因无证酒驾

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/卜妍) 8月19日凌晨,芦淞交警大队民警查处了一起饮酒后驾驶机动车且无证驾驶的违法行为,驾驶员谎报他人身份企图逃避处罚,最终被民警识破。

当天凌晨,芦淞交警大队组织警力在天元大桥东头设点,严查无证、酒醉驾、超员等重点交通违法行为。3时17分左右,一名小车驾驶员在接受检查时,酒精测试棒亮起了红灯,显示驾驶员涉嫌酒驾。民警随即将驾驶员带至检测区,对其进行呼气式酒精检测,经检测,驾驶员体内的酒精含量为28毫克/100毫升,涉嫌酒后驾驶机动车。

询问过程中,民警要求驾驶员出示身份证件,驾驶员称自己没带,且不记得身份证号码,声称自己叫汤某。民警对驾驶员的身份信息进行仔细核查时,发现对方连自己女儿的姓名都说不出,且所提及的汤某与驾驶员长相不符,却跟同车的另一名乘客相似。被民警戳穿谎言后,驾驶员最终承认自己姓李。

据李某所述,自己没有驾驶证才不敢透露自己的真实姓名,企图报上乘客汤某的名字蒙混过关。目前,该案正在进一步办理之中。

株洲交警提醒,酒后驾车害人害己,请广大驾驶员朋友牢记酒后不开车、开车不喝酒。驾驶车辆遇交警查车时,要积极配合交警执法,切勿闯关、谎报个人信息等。

网购假车牌,只为方便进出

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/许琳) 8月21日,天元交警大队向媒体通报称,该队查获了一辆挂假牌照的“老年代步车”,驾驶员竟辩称“只为方便进出小区停车场”。

8月7日下午,该队民警在某一小区停车场内找到这辆悬挂着牌照号为湘BD113**的“老年代步车”时,竟然发现车牌上最上面写着“门禁识别”的字样。

散发“涉黄”小卡片? 抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 色情露骨的照片,挑逗暗示的话语,附着神秘的二维码和陌生的网址……你以为是一场“艳遇”? 殊不知,这是骗子设置的桃色陷阱,只待“有缘人”上钩。

8月上旬,醴陵市公安局接群众举报称,自己停放在来龙门街道升照路附近的车辆被人粘贴“涉黄”小卡片。接警后,民警立即赶到现场,发现道路两旁多辆小汽车均被粘贴“涉黄”小卡片、小贴纸。

通过分析研判,民警迅速锁定了粘贴“涉黄”小卡片的违法行为人颜某,并在城区某酒店内将其抓获归案,当场扣押两卷“涉黄”小贴纸、一部用于打印“涉黄”小贴纸的打印机。经查明,2023年7月以来,颜某为非法牟利,在醴陵市城区多次散发、粘贴“涉黄”小贴纸、小卡片,非法获利数千元。

目前,违法行为人颜某已被公安机关依法行政拘留。

警方提醒,这些“涉黄”套路要当心:套路一,“涉黄”+网络刷单。诈骗分子以“同城约会”为诱饵,广撒网吸引受害人下载App,再以“完成刷单任务即可免费约会”为名,实施刷单诈骗。此类诈骗套路与传统的



一辆车被三种“涉黄”小卡片包围。 记者/齐卫国 摄

“兼职刷单”如出一辙,但与传统刷销量、刷信誉、点赞、刷流水返佣等“利诱”不同,该套路加入了色情,吸引更多上当受骗。套路二,“涉黄”+网络赌博

诱导受害人下载App,声称“押大小包赚不亏,还可以换取美女免费上门服务”,让受害人参与赌博。相比刷单诈骗,赌博诈骗往往被骗额度更大。

套路三,“涉黄”+裸聊敲诈。诈骗分子使用话术层层引诱,邀请视频裸聊,引诱受害人点击陌生链接下载App。受害人的手机通讯录信息随即被窃取,一旦脱衣会被骗子录屏,再以不雅视频进行敲诈。多数受害人自知自己的行为不光彩,往往心虚、自认倒霉、不敢报警,且为了颜面不断转账,间接助长了不法分子气焰。

检察机关严宽相济救企业

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/陈涛) “非常感谢检察机关给我们改过自新的机会,在以后的生产经营中,我们一定牢记教训,依法合规经营。”近日,芦淞区人民检察院在对某建材公司依法作出相对不起诉决定后,该公司法定代表人刘某激动地说道。据悉,该案是芦淞区人民检察院办理的首例企业合规案件。

经查明,某建材公司从2020年8月开始组织进行开采作业,可开采过程中出现了开裂层,且断层区的表层泥土太厚,产生了大量泥土。考虑到外运处理泥土成本很高,为节约采矿成本,刘某明知使用林地需经林地使用审批,其在未取得林地使用审批的情况下仍然决定擅自占用林地消纳采矿泥土。从2021年初至案发时,石子塘山场被大量采砂泥土侵占,大范围区的林木及其他植被被损毁。去年6月,刘某主动投案,并如实供述了犯罪事实。

去年7月该案移送至芦淞区人民检察院审查起诉,承办检察官在审查案件时得知,某建材公司每年缴纳税款近百万元,为当地近500名村民解决了就业问题,给乡村振兴工作做出了极大的贡献。可如今某建材公司经营却陷入了停滞状态,如果其主要经营人员刘某被判刑,可能会引发公司关闭、员工失业等后果。

为了挽救公司,检察官多次深入走访,了解到是由于某建材公司经营理念存在偏差,管理方式较为粗放,内部制度尚不够健全,才导致了本案发生。同时,承办检察官也收集了地方党委政府等对企业的评价,了解到某建材公司带动就业、缴税以及承担社会责任等情况。于是,芦淞区人民检察院拟决定对该案适用合规考察模式,并呈报上级检察院。

今年4月,本案获省人民检察院批准,综合考虑某建材公司及涉案人员犯罪情节轻微,具有自首、履行合规经营的承诺、完成植被复绿(经市调查规划设计院出具验收报告,复绿合格率达到100%)、自愿认罪认罚等情节,根据刑法相关规定不需要判处刑罚。因此芦淞区检察院依据刑法相关规定,对该公司及涉案人员作出相对不起诉决定。